
 
 

Protokoll från Årsstämma med Sveriges miljökommuner  

Dag och tid: 2026-05-06 kl. 08.40-09:10  

Plats: Svenska Läkaresällskapets lokaler vid klara Östra Kyrkogata 10, Stockholm  

 

Förbundets Ordförande Jytte Guteland välkomnar alla deltagarna till Sveriges 

Miljökommuners årsmöte och förklarar mötet öppnat.  

 

1. Val av ordförande och vice ordförande på stämman  

Till ordförande vid Sveriges Miljökommuners årsmötesstämma valdes Lars 

Thunberg från Helsingborgs stad och stämman beslutade att vice ordförande inte 

behövde väljas.  

2. Val av sekreterare på stämman  

Till sekreterare vid Sveriges Miljökommuners årsmötesstämma valdes Eleni 

Rezaii Liakou från Lunds kommun  

3. Val av två justeringspersoner på stämma  

Folke Alfredsson från Halmstads kommun och Eva Kinnvall från Skellefteå 

kommun valdes till justeringspersoner.  

4. Fastställande av röstlängd för stämman  

Årsmötesstämmans Ordförande Lars Thunberg föreslår att röstlängden fastställs 

vid behov. Årsmötesstämman beslutar i enlighet med Lars Thunbergs förslag.  

5. Fråga om stämman blivit behörigen sammankallad  

Årsmötesstämmans Ordförande Lars Thunberg förklarar att mötet är behörigt 

utlyst och att handlingarna har skickats ut i tid enligt vederbörande ordning.  

6. Styrelsens årsredovisning och revisorernas berättelse  

Förbundets Ordförande Jytte Guteland redovisar verksamhetsberättelsen och 

berättar om styrelsens arbete.  

Thomas Åkesson, Kumla kommun redovisar den ekonomiska berättelsen för 

förbundet och förklarar intäkter och utgifter. Thomas Åkesson redovisar ett 

negativt resultat på 68 263,45 kr och ett negativt rörelseresultat på 70 416,85 kr.  

Nils Alesund, Stockholm kommun redovisar revisionsberättelsen och förklarar 

att han och Susanne Wismén, Ulricehamn kommun, har varit ansvariga. Nils 

Alesund och Susanne Wismén anser att styrelsen har gjort arbetet på ett mycket  
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bra och ändamålsenligt sätt för att främja Sveriges Miljökommuners mål. 

Revisorerna föreslår att styrelsen ska få ansvarsfrihet.  

 

7. Ansvarsfrihet för styrelsen  

Revisorerna föreslår:  

• Att resultat och balansräkningen fastställs  

• Att årets resultat disponeras enligt styrelsens förslag  

• Att styrelsens ledamöter beviljas ansvarsfrihet för den tid som 

årsredovisningen omfattar  

Årsmötesstämmans ordförande frågar om man kan besluta enligt revisorernas 

förslag och släpper ordet fritt. Årsmötesstämman beslutar i enlighet med 

revisorernas förslag.  

  

8. Framställningar från styrelsen eller motioner från medlemmarna  

Årsmötesstämmans ordförande Lars Thunberg förklarar att inga motioner har 

inkommit. Däremot har styrelsen en framställan till årsstämman om att Sveriges 

miljökommuner omvandlas till en renodlad ideell förening. 

Sveriges miljökommuner som förbund och förening är idag registrerad som en 

ideell förening hos Bolagsverket. Dessutom har det sedan tidigare inom 

förbundet FAH bedrivits en försäljning av lagstiftningslitteratur, kallat FAH-

litteratur som var kopplat till föreningen FAH- Förbundet för Allmänt 

Hälsoskydd. (Ideella föreningen FAH-Förbundet för Allmänt Hälsoskydd med 

firma FAH-Litteratur, Org.nr: 802001–5221.)  

Det förlag som var kopplat till föreningen har idag inte någon förlagsverksamhet 

och framför allt så finns idag ingen koppling till förbundet Sveriges 

miljökommuner. Vid omstrukturering och namnbyten av förbundet (två gånger) 

sedan FAH-tiden, så har detta med den gamla registreringen helt blivit 

bortglömt.   

Vi har uppmärksammats av detta faktum eftersom tidigare ledamot har hört av 

sig och påpekat att NN inte sitter i förbundets styrelse sedan länge. Vid sökning 

på föreningen så framkommer att styrelsens ledamöter är de samma som var 

verksamma i slutet av 1990-talet.   

Kassören Thomas Åkesson har varit i kontakt med Bolagsverket kring detta för 

att fråga hur vi ska agera för att ändra på de uppgifter som finns registrerat hos 

Bolagsverket.   

Förslagsvis bör föreningen fatta ett beslut om att föreningen fortsättningsvis ska 

drivas som en ideell förening. 
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Styrelsen föreslår årsmötet att besluta att Sveriges miljökommuner ska drivas 

som en ideell förening och styrelsen ska få uppdrag att avregistrera vår förening 

från Bolagsverket. 

Årsmötesstämmans ordförande frågar om man kan besluta enligt styrelsen 

förslag och släpper ordet fritt. Årsmötesstämman beslutar i enlighet med 

styrelsens förslag.  

9. Fastställande av årsavgifter  

Stämmans ordförande Lars Thunberg frågar om mötet kan besluta att fastställa 

årsavgifter till att vara oförändrade enligt styrelsens förslag. Öppnar för 

diskussion. Årsmötesstämman beslutar i enlighet med styrelsens förslag. 

10. Fastställande av arvoden  

Årsmötesstämmans ordförande Lars Thunberg frågar om mötet kan besluta att 

arvodet för förtroendevalda ska fastställas till 0 kr enligt styrelsens förslag. 

Öppnar för diskussion. Årsmötesstämman beslutar i enlighet med styrelsens 

förslag.  

11. Val  

 Inga val att förrätta 

  

12. Behandling av styrelsens förslag och i rätt tid inkomna motioner  

Årsmötesstämmans ordförande Lars Thunberg förklarar att inga motioner har 

inkommit och därmed inga att behandla. 

Ordförande för Sveriges Miljökommuner, Jytte Guteland tackar alla och förklarar mötet 

avslutat. 

 

Mötesordförande    Ordförande i Sveriges Miljökommuner 

Lars Thunberg   Jytte Guteland   

 

Sekreterare  

Eleni Rezaii Liakou 

 

Justerare     Justerare    

Folke Alfredsson   Eva Kinnvall  
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Protokoll från Årsstämma med Sveriges miljökommuner  



Dag och tid: 2026-05-06 kl. 08.40-09:10  



Plats: Svenska Läkaresällskapets lokaler vid klara Östra Kyrkogata 10, Stockholm  



 



Förbundets Ordförande Jytte Guteland välkomnar alla deltagarna till Sveriges 



Miljökommuners årsmöte och förklarar mötet öppnat.  



 



1. Val av ordförande och vice ordförande på stämman  



Till ordförande vid Sveriges Miljökommuners årsmötesstämma valdes Lars 



Thunberg från Helsingborgs stad och stämman beslutade att vice ordförande inte 



behövde väljas.  



2. Val av sekreterare på stämman  



Till sekreterare vid Sveriges Miljökommuners årsmötesstämma valdes Eleni 



Rezaii Liakou från Lunds kommun  



3. Val av två justeringspersoner på stämma  



Folke Alfredsson från Halmstads kommun och Eva Kinnvall från Skellefteå 



kommun valdes till justeringspersoner.  



4. Fastställande av röstlängd för stämman  



Årsmötesstämmans Ordförande Lars Thunberg föreslår att röstlängden fastställs 



vid behov. Årsmötesstämman beslutar i enlighet med Lars Thunbergs förslag.  



5. Fråga om stämman blivit behörigen sammankallad  



Årsmötesstämmans Ordförande Lars Thunberg förklarar att mötet är behörigt 



utlyst och att handlingarna har skickats ut i tid enligt vederbörande ordning.  



6. Styrelsens årsredovisning och revisorernas berättelse  



Förbundets Ordförande Jytte Guteland redovisar verksamhetsberättelsen och 



berättar om styrelsens arbete.  



Thomas Åkesson, Kumla kommun redovisar den ekonomiska berättelsen för 



förbundet och förklarar intäkter och utgifter. Thomas Åkesson redovisar ett 



negativt resultat på 68 263,45 kr och ett negativt rörelseresultat på 70 416,85 kr.  



Nils Alesund, Stockholm kommun redovisar revisionsberättelsen och förklarar 



att han och Susanne Wismén, Ulricehamn kommun, har varit ansvariga. Nils 



Alesund och Susanne Wismén anser att styrelsen har gjort arbetet på ett mycket  



 



 



 



 











 
bra och ändamålsenligt sätt för att främja Sveriges Miljökommuners mål. 



Revisorerna föreslår att styrelsen ska få ansvarsfrihet.  



 



7. Ansvarsfrihet för styrelsen  



Revisorerna föreslår:  



• Att resultat och balansräkningen fastställs  



• Att årets resultat disponeras enligt styrelsens förslag  



• Att styrelsens ledamöter beviljas ansvarsfrihet för den tid som 



årsredovisningen omfattar  



Årsmötesstämmans ordförande frågar om man kan besluta enligt revisorernas 



förslag och släpper ordet fritt. Årsmötesstämman beslutar i enlighet med 



revisorernas förslag.  



  



8. Framställningar från styrelsen eller motioner från medlemmarna  



Årsmötesstämmans ordförande Lars Thunberg förklarar att inga motioner har 



inkommit. Däremot har styrelsen en framställan till årsstämman om att Sveriges 



miljökommuner omvandlas till en renodlad ideell förening. 



Sveriges miljökommuner som förbund och förening är idag registrerad som en 



ideell förening hos Bolagsverket. Dessutom har det sedan tidigare inom 



förbundet FAH bedrivits en försäljning av lagstiftningslitteratur, kallat FAH-



litteratur som var kopplat till föreningen FAH- Förbundet för Allmänt 



Hälsoskydd. (Ideella föreningen FAH-Förbundet för Allmänt Hälsoskydd med 



firma FAH-Litteratur, Org.nr: 802001–5221.)  



Det förlag som var kopplat till föreningen har idag inte någon förlagsverksamhet 



och framför allt så finns idag ingen koppling till förbundet Sveriges 



miljökommuner. Vid omstrukturering och namnbyten av förbundet (två gånger) 



sedan FAH-tiden, så har detta med den gamla registreringen helt blivit 



bortglömt.   



Vi har uppmärksammats av detta faktum eftersom tidigare ledamot har hört av 



sig och påpekat att NN inte sitter i förbundets styrelse sedan länge. Vid sökning 



på föreningen så framkommer att styrelsens ledamöter är de samma som var 



verksamma i slutet av 1990-talet.   



Kassören Thomas Åkesson har varit i kontakt med Bolagsverket kring detta för 



att fråga hur vi ska agera för att ändra på de uppgifter som finns registrerat hos 



Bolagsverket.   



Förslagsvis bör föreningen fatta ett beslut om att föreningen fortsättningsvis ska 



drivas som en ideell förening. 



 



 











 
Styrelsen föreslår årsmötet att besluta att Sveriges miljökommuner ska drivas 



som en ideell förening och styrelsen ska få uppdrag att avregistrera vår förening 



från Bolagsverket. 



Årsmötesstämmans ordförande frågar om man kan besluta enligt styrelsen 



förslag och släpper ordet fritt. Årsmötesstämman beslutar i enlighet med 



styrelsens förslag.  



9. Fastställande av årsavgifter  



Stämmans ordförande Lars Thunberg frågar om mötet kan besluta att fastställa 



årsavgifter till att vara oförändrade enligt styrelsens förslag. Öppnar för 



diskussion. Årsmötesstämman beslutar i enlighet med styrelsens förslag. 



10. Fastställande av arvoden  



Årsmötesstämmans ordförande Lars Thunberg frågar om mötet kan besluta att 



arvodet för förtroendevalda ska fastställas till 0 kr enligt styrelsens förslag. 



Öppnar för diskussion. Årsmötesstämman beslutar i enlighet med styrelsens 



förslag.  



11. Val  



 Inga val att förrätta 



  



12. Behandling av styrelsens förslag och i rätt tid inkomna motioner  



Årsmötesstämmans ordförande Lars Thunberg förklarar att inga motioner har 



inkommit och därmed inga att behandla. 



Ordförande för Sveriges Miljökommuner, Jytte Guteland tackar alla och förklarar mötet 



avslutat. 



 



Mötesordförande    Ordförande i Sveriges Miljökommuner 



Lars Thunberg   Jytte Guteland   



 



Sekreterare  



Eleni Rezaii Liakou 



 



Justerare     Justerare    



Folke Alfredsson   Eva Kinnvall  
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